

4 这里有体贴入微的服务

除了吃喝玩乐，“留甬大礼包”还充当了一回生活管家的角色。

新年新气象，也许有人需要将一季的冬衣清洗收拾，鄞州钟公庙街道金色水岸社区、东胜街道史家社区、镇海蛟川街道中一社区都准备了干洗券。

也许有人想从“头”开始，那么“托尼老师”已上线，江北慈城镇云鹭湾社区、镇海招宝山街道总浦桥社区、北仑柴桥街道万景山社区等多个社区，提供免费理发券或义剪名额。

也许有人想布置一下新年的气氛，江北洪塘街道汇嘉社区、海曙段塘街道雨园社区、高新区聚贤街道菁华社区、北仑新碶街道大港社区、镇海招宝山街道后大街社区等准备了春联和“福”字。

此外，还有你想不到的贴心服务。江北庄桥街道天合社区送出10个常规体检名额，年头忙到年尾的你也该给身体检查下了；北仑白峰街道怡峰社区安排上门水电检修福利，家住附近的话倒是可以预约；海曙段塘街道、福明街道江城社区不约而同推出“全家福”摄影，临近春节定格一家人的幸福瞬间，想来也是极美的了。

■ 温馨提示

“留甬大礼包”上线两天，网友们参与热情高涨，这里需要再提醒下，本次活动专供外地来甬工作或生活，并打算留在宁波过年的朋友，希望通过此举让他们在这里度过安心、热闹年。

活动期间，一人只能领取一项福利，需填写身份证号码及联系方式。成功领取福利名额的，相应社区工作人员会进行电话通知，届时请大家携带身份证和居住证到社区换取票券或实物。每个社区都预留了联系电话，换取票券或实物前，最好先电话进行预约（请在工作时间拨打）。

另外，各项福利的使用时间不同，请大家务必在规定时间内使用，逾期作废。

活动咨询热线：0574-87777777。

记者 陈烨

■ 同步播报

第一位到社区领取“留甬大礼包”的人来了

本报讯（记者 王悦宁 通讯员 沈默）“18日下午，社区给我打电话，说可以来领礼包了，19日一大早就赶过来了！”昨日上午9点，社区“留甬大礼包”活动迎来了第一位领取福利的市民。

这位市民是鄞州区福明街道江城社区兰园小区的保安邵雨，他老家在安徽，来宁波已经有13年了。今年因为疫情，他和家人都选择在宁波过年。

“去年有回家过年，但因为疫情耽误了不少时间，今年就不回去了。社区和单位也给我们准备了福利，留在宁波感觉挺好的。”邵师傅说，领取的福利和春联刚好可以装扮装扮家，过年气氛更浓了。

记者了解到，江城社区此次为留甬人员准备的是50个福袋，里面有福字、春联和红包。除了福袋，社区还为留甬人员准备了全家福拍摄券。这是江城社区的传统福利，已经有六年了。“以往这个券都是送给社区的本地居民，今年社区特意给留甬人员也准备了，希望他们可以在宁波感受到温暖。”江城社区书记陈建寅说。



邵雨拿到“留甬大礼包”。 通讯员供图



企业
在行动

把照片寄回家，让家人看看我在轨道交通工地工作时的样子。

记者 刘波 摄

拍新年照、发新春礼包
加大工资补贴……

宁波轨道交通暖心举措 让350名工人留甬过年

“老婆，今年春节我留在工地过，家里就拜托你了！”昨日上午11点，宁波轨道交通5号线一期经堂庵跟车辆段一线工人刘瑶给妻子谢女士打了个视频电话，谢女士在电话那头表示理解，并嘱咐丈夫在工地要注意安全。

项目部暖心举动，让工人选择留下来

当天上午，施工现场的工人都领到了项目部发放的一份“新年大礼包”，里面有洗发水、沐浴露、牙膏牙刷等生活用品。

在施工现场的另一个角落，传来了这样的口令：“看我这里，一、二、三！”来自徐州的挖机工人袁浩南，今年还不到20岁，他在摄影师的口令下，拍好了新年照。“这是我人生中第一次拿到纸质照片，非常开心！”他笑着说。

考虑到平日里工人们很少专门去冲印照片，项目部特意借来“拍立得”相机，为一线工人们人手拍了一张新年照。

除了拍新年照、发新春大礼包外，工人们还喝上了热气腾腾的腊八粥。

留甬过年的他们，把“牵挂”寄回家

选择留甬过年，这些建设工人都会以怎样的方式和家人分享新春的喜悦？

“我要把新拍的照片和新春礼包，一起寄给老家的父母和孩子！”老家江苏的工人刘昌跃说，家里的老人孩子是他的牵挂，但为了留甬过年的倡议，今年不打算回去过年了。

“这张照片可以寄给我老婆放到钱包里，大小正好！在工地过年有那么多福利，我很愿意留下来。”来自安徽安庆的一线架子工汪国忠说，以往都是乘坐火车回老家，今年为了避免路途中不确定的风险，决定不回去了，家里老婆孩子也非常支持理解。

砌筑班组长孙太国告诉记者，自己和汪国忠是老乡，来宁波干活好多年了都没好好玩过，春节期间正好可以在宁波逛逛。

据初步统计，今年春节期间经堂庵跟车辆段施工现场将有110名工人留工地过年。

春节期间，350名工人将坚守建设工地

记者据悉，为积极落实《关于支持工业企业留工优工稳增促投的若干意见》，中铁二局5号线一期轨道1标等宁波轨道交通在建工地项目纷纷迅速行动，通过给一线工人发放慰问金、鼓励奖、日用品大礼包、免费就餐等方式，鼓励外地一线工人留甬过年，提振施工士气，同时提前谋划做好节后施工准备工作。

据介绍，目前，宁波轨道交通正在加快推进2号线二期后通段、5号线一期、3号线二期等线路建设，共计有34个施工标段。为抢先机、开新局，争取一季度生产开门红，春节期间共有13个标段继续保持施工状态，预计350名工人坚守工地抢建设。

记者 周科娜 通讯员 甬轨君

吾乡
此心安处是吾乡
·抢先机防疫情 系列报道

连续11天发放红包 让留甬员工感受满满诚意

本报讯（记者 郑凯侠）因为疫情影响，同时也为了企业生产需要，宁波许多企业拿出了各种优厚的福利，让外地员工安心留在宁波过年。位于镇海澥浦镇的宁波正元铜合金有限公司连续11天发放红包，留甬员工感受到企业满满的诚意。

来自河南的侯小坡是企业的一名操作工，今年他选择留在宁波过年，而这也是他第一次没有回老家陪父母过春节。

“不回家也是自己为防疫工作做一点贡献，我们留在宁波的员工，除了正常的加班费，每天都还有红包，加起来有好几千了。”侯小坡说，这段时间正常上班的员工，企业还额外给予每人6天带薪假期，带薪假有效期从4月1日到10月31日，到时候自己再请假回家探亲也一样。

此外，为了保证员工的生活娱乐需要，春节五天假期，正元公司的食堂、工会活动室正常开放。

“企业是员工的第二个家，今年因为疫情员工们无法回家与家人团聚，我们希望员工们在宁波过年也可以感受到家的温暖。”宁波正元铜合金有限公司总经理王世民说。

有奖励还减免补贴房租 高新区城管关爱员工 鼓励他们在甬过年

本报讯（记者 边城雨 通讯员 孙维）春节临近，高新区城管局积极响应区管委会提倡的“就地过年”倡议，号召辖区各养护企业竭尽所能关爱员工，鼓励员工在甬过年。

高新区新城市政环境服务有限公司推出一系列关爱措施，温馨整洁的员工宿舍食堂内张灯结彩，“挂灯笼”“贴春联”……营造了浓浓的过年氛围。春节期间，该公司除了正常支付员工工资、加班费以外，另计划投入20万元用于“留工优工”的奖励和补贴。

大年初一开展“送温暖送关爱”等活动，每位留在宁波过年的外来员工，都可收到米、油、年糕、“蔬果礼包”等价值450元的新春慰问品，并减免、补贴3个月房租，暖心举措得到了绝大多数员工的支持。

据悉，新城市政外省一线员工共有317人，在接到公司“不返乡过年”的倡议后，大家纷纷表示愿意留下，支持防疫抗疫。